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АСОРТИМЕНТ СОРГО ЦУКРОВОГО ДЛЯ КОРМОВОГО  

ТА БІОПАЛИВНОГО НАПРЯМУ ВИКОРИСТАННЯ 

 

У науковій публікації міститься змістовна інформація щодо вивчення особливостей 

способів використання сорго цукрового: для кормового та біопаливного напряму 

використання. Наведено короткий огляд літератури щодо сортів сорго цукрового та 

особливостей їх вирощування. 

Ключові слова: значення, особливості, урожайність, біомаса, насіння, сорго цукрове. 

 

The scientific publication contains meaningful information on the study of the peculiarities of 

Sugar sorghum for feed and biofuel use. The brief review of the literature on sugar sorghum 

varieties and peculiarities of their cultivation. 

Keywords: values, features, biomass, seed, Sugar sorghum. 

 

На даний час залучення до паливно-енергетичного потенціалу нашої країни нових, 

альтернативних джерел енергії, особливо із рослинного ресурсу, набуває актуального 

значення. Особливо гостро постає це питання на фоні стрімкого зміну клімату. 

Зміна клімату для землеробства України зумовлюється, перш за все, глобальним 

потеплінням, прямим наслідком якого є посухи, які негативно впливають на урожайність 

сільськогосподарських культур, оскільки погодна складова врожаю у нашій державі 

становить понад 50 % [1]. Тому, підбір посухостійких рослин для використання на 

енергетичні цілі є актуальним питанням сьогодення. 

Економічно доцільним є використання в якості сировини для виробництва біогазу 

цукрового сорго, яке можна вирощувати в південних посушливих регіонах нашої країни, а у 

зв’язку із змінами клімату – і в Лісостепу України [2]. 

Цукрове сорго є культурою універсального використання. Отриману сировину із сорго 

використовують у харчовій та хімічній промисловостях, а також у енергетичній сфері [3] 

(рис.). Соргові рослини здатні швидко синтезувати цукрозу, вміст якої в клітинному соці 

сягає до 60–80 %, та містить значну частку глюкози, фруктози та розчинного крохмалю [4]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. Напрями використання сорго цукрового 
 

Сорго цукрове вирощують, як для отримання зеленої маси і силосу, монокорму, так і для 

виготовлення солодких гранул та трав’яного борошна, цукру, патоки і етанолу. Ця культура 

силосується в чистому вигляді й у суміші з кукурудзою та іншими культурами, а також в 

суміші з пшеничною та ячмінною соломою [5]. 
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Визначено, що з одного гектара посівів цукрового сорго можливо отримати до 100 т/га 

цукромісткої біомаси з цукристістю соку до 18 %, що забезпечує потенційний вихід біогазу 

близько 17,6 тис.м
3
/га. Враховуючі узагальнені площі посівів цієї цукроносної культури в 

Україні (близько 500 тис. га) та вихід біогазу, то це забезпечить близько 4,4 млрд.м
3
 метану. 

Окрім цього, сорго цукрове відноситься до культур з високим потенціалом біомаси. Вихід 

соку з стебел культури з цукристістю 14 % складає 50 % від ваги стебел. Відповідно за 

врожайності стебел близько 20 т з одного га можливо отримати 10 т соку, або 1,6 т патоки, а 

також 8 т сухих вижимок [6–7]. 

Реєстр сортів рослин придатних до поширення в Україні щорічно поповнюється новими 

сортами та гібридами сорго цукрового. Так, на даний час до Реєстру сортів рослин України 

внесено значна кількість сортів та гібридів даної культури, що мають відмінні господарсько-

цінні ознаки [8]. 

Районовані сорти сорго цукрового: Довіста, Троїстий, Силосне 42, Сиваський 85, 

Приазовське, Троїстий, Цукрове 1 та ін.; та новий сорт Медстер, батьківські компоненти – 

Нектарний, Одк4305А, Одк305А, Одк305В, Одк79А, Одк 79В, Зіновій, та ін. [9]. 

Поліпшення умов вирощування зареєстрованих сортів сорго цукрового на основі 

оптимізація технології вирощування у виробничих умовах також має важливе значення [10]. 

Отже, вивчення впливу умов вирощування та сортових особливостей на врожайність 

сорго цукрового, як біопаливної культури, на основі підбору взаємодоповнюючих сортів, є 

нагальним питанням сьогодення. 
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